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(—ko—) Lgyik állomásunkon bejön a váltó-űr az 
álloiiiasfónökh'iz s li-momias iránti kérelmét áttolja.

Látszott a szegény emberen, hogy nagy lelki küz- 
delinek után tmlta magát erre a lépésre elhatározni, sok 
álmatlan éjszaka után érlelődött meg benne az elhatározás, 

7 évi bersiiletes munkája gyümölcsét teszi semmivé, befizetett nyugdijat ód fosztja meg 
-rejéiiek fogyatékán löki ki a kenyérért, tolakodó emberek sokasága közé.

I itt állott ha hí ványai!, mozdulatlanul mint egy szobor s lelke felfogta az állomás- 
rokonszenvéd, kid nehéz könycsepp pergett le ti szél és hóviharoktól ehliirvult arezán .. .

(iivg éiles anyja segélyre szorul, 80 évvel képtelen a munkára, kegyelem kenyeret 
amit a másik liu panaszszal nyújt neki, kevés a kenyér, sok a családtag!

Hozzá fordult a kisebbikhez, talán annak jobb szive van. talán megmenti a koldus- 
s nem fognak rá ujjal mutogatni a faluban.

Jó szívre talált. Ili.ugatta jöjjön hozzá, mert pénzt nem küldhet, de falatját meg­
osztja vele s családja meleg szendéié között, i*t az uj hazában, nyugodtan töltheti hátralevő 
napjait. Majd érte ment, de ;i híghoz kötött öreg asszonyt az indulás perczében elfogta egy 
sajátságos érzés, és mielőtt vele az a vasszörnyeteg megindult volna, amelynek csak mindig 
gyilkos hírét hallotta, jajveszéklés között, teljes erejével iparkodott lelépni arra az édes 
hazai földre, ahol született., ahol inkább meghalni kíván sem hogy azt elhagyja. Kz volt az 
egyik oka a lemondásnak.

A többi okot nem mondta, de úgy láttam, őt is elfogta a vágy a szűkeid, hazában, 
falujában élni. meg még igazságtalanságot is látott abban, hogy áthelyezési kérvényét vissza 
utasították, s nem juthat oda, ahol ő. neje és gyermekei boldogok, megelégedettek volnának.

Megsajnáltain a szegény embert, módomban nem állt sorsán javítani, adtam neki azt, 
amit adhattam — jó tanácsot.

amely 
s ifjú

főnök

eszik,

bottól
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Van-e szív, amely a fm nemeslelkiiségén meg 
ne indulna { Van-e szív, amely az ily kérelmet 

ha télé függ — ne teljesítene ! Bizonyára 
nines ! Ha pedig eféle kívánságaink teljesedésbe 
nem mennek, sérelmet " látunk a felsőbbség el­
járásában, nem gondolunk a mélyebben fekvő 
okokra. 11a a vasutas pályájára lép, leveti a 
röghözkötöttseget, kilep a szőkébb családból, 
hazából, belép abba a nagyba, a melynek mint 
fgvik szerény tagja tehetségevei, szorgalmával 
szolgálja édes hazáját, legyen az Adria part­
jainak vagv a Kárpátok berrzein. otthon van, 
ahol csak sin vezet!

Annak a sx“genv :ol• *s auvanak az ertelnie 
nem adta meg, hogy fia helyzetet mérlegelni 
1 ml ja, ragaszkodás iv 1 felhagyna., mert az anyai 
szív nem ■•ligetim* azt. hogy egy tiu magát, csa­
ládját, jbv jet, talán megélhetései is azért 
feláldozza.

Lehet, hogy a jólelkii, de egy ügy ii embert 
az a gondolat is vük erre a lépésre, hogy a 
felsőbbség'* inkább oda helyezi, csakhogy el ne 
menjen!

I le hát ki óhajtana attól a földtől távol 
tini. alnd'.lmlfS''jéfringntták. ahol gyermek es 
ifjúkorának <•■ les éveit töltötte el, vájjon annak 
az állomásnak a többi alkalmazottai vagy talán

TÁRCZfl.

I'jjij menijasszonijhoz.

Menyasszony vagy! Lelked álma 
Hetetjesiilt végre .
/íriist Limes gyöngypártába.
Mégy a pap 'elébe . .
Homlokodról lerí fénye 

1 nayy boldogságnak::
Tehetett, hisz’ menyasszony ángy. 
Menyasszonya, másnak

I.ziist hintés yyöngypúrládnl.
Simogatják nézik.
Selyemruhád, bokrétádat
Százan' megdicsérik
Te meg'örülsz, nevelsz a nagy
Dicsnek, kódolásnak:
leheted, — hisz’ menyasszony i’nyy.
Menyasszonya, — másnak"

S mikor én rám kerül a sor,
\ én előlibe lépek,
Mért lész olyan,'mint <t szobor,
Melyben nincsen élet
llonitokodru mért borulnak.
komor sülé1 árnyak
Miért sírsz, — hisz’ menyasszony vagy,
Menyasszonya. másnak !

S<iiníor József.

az összesek, nem-e jogosan követelhetnék, hogy 
ók is elv elbánásban részesüljenek l

K imenni az elet be, uj eletet kezdeni, nap­
számmal keresni meg a mindennapi kenyeret, 
nagvon nein /, dolog I \e a jobb sorsunk álla­
potát nézzük, nézzük a rosszabbat s meg 
fogunk nyugodni.

Itt a példa: az Ínséges kenyér, az éhezők 
százezrei, kik csak az. embertársak irgalmából 
tengetik nyomorult életüket, szegény a gazda, 
szegéin' a hivatalnok, szegény az egész állapot.

Meg az csak az Isten áldásában részesedik, 
aki az édes hazában szerezheti meg a ke­
nyeret. mostoha sorsiéin pedig azok, a kik 
túl a tengereken távol keresni mennek kenye­
rüket. Igaz. hogy egy-ket szerencsésen járt 
esete közszájon forog, de az ezreknd. a kik 
tengődve, a küzdelemben kimerülve elhulltak, 
azokról hallgat a krónika.

Igaz, hogy vékony darabka kényén-az. amit 
az a váltó-őr szorongat markában, de ha el­
dobja magától, százan és százan kapnak felé 
és boldog lesz az, a ki azt a kis darab de 
biztos kenyeret felemelheti . . .

De hát ezekre a jólelkii. de egyiigyii váltó-őr 
nem i> gondolt!

Jóéi.
— A „Haladás* eredeti tárezája. - 

Irta: Ligeti J

„Ks áldjon meg téged az örökkévaló Izrael 
Istene, forduljon feléd az ö aívzanak fényévéi 
és feled fordítván az ö aívzanak fényességét, 
adjon neked békességet.“ -— S a haldokló ama 
összeszedve végső erejét, felült ágyában es kezeit 
á Idol a g teve fiacskája fejére Izrael ősi szo­
kása szerint megáldotta öt — utoljára. Azután 
\ isszabanv átlőtt párnáira. Megtört es üvegesedé 
szemeiből még két bánatos könvvsepp gördült 
le barázdált, kiúszott arczára. melléből tompa 
horgos hallatszott es egy fájdalmas sóhajtással 
megszűnt élni. A halálnak könnyű munkája volt. 
Megtört test es megtört lélek. Irgalmas es ke­
gyelmes volt hozzá a jó Isten, amidőn Lzonvti 
szenvedéseitől megváltotta ól.

Künn a kapu előtt néhány iskolás leánvka es 
egy-ket szomszédasszony álldogált, szomorúan 
adván át egymásnak a leverő hirt :

A tanítónő asszony meghalt 1
Azután hosszú szakálla, lisztes öreg zsidók 

jeliek, mentek, rendezgettek a házban. Künn a 
folyosón gyalult súrolása, kalapácsok kattogása 
hallatszott. Mgy szerit fenyő-deszkákból róttak 
össze a koporsót. A temetés után kézen fogták 
a kis .lóéit es elvezették a bölcs es tudós rabbi
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Visszatérített összegek utal­
ványozása és kifizetése a m. 

kir. államvasutaknál.
Ha az enyém lenne az a pénz, (hó ! az oly 

-ok lenne, hogv nem tudnám hová tenni) csak 
annak a pénznek az ;Vro-os kamatja, vagy 
vsak kamatainak kamatja, amelynek erejéig 
a magy. kir. államvasutakat a vele érintkező 
felek a kijátszásnak és agyafúrt furfangos- 
-ágnak ezer felé vezető útvesztőin, ezer féle 
módon megrövidítik : fittyet hányva a világnak, 
azt kiáltanám, hogy „helyén vagyunk öreg 1“ 
és rögvest felcsapnék vagy háziúrnak, vagy 
megfelelő nagyságét arany-ollóeska beszerzé­
sével eouponnyesegetőnek. vagy egy sze­
mélyben mind a kettőnek.

Hanem ha csak az a pénzeoske lenne az 
enyém, ti mit ti felek. — mint jogos köve­
teléseiket. — felszólalás nélkül, a magy. kir. 
államvasutak zsebeiben hagynak : hát bízvást 
kifordíthatnám minden zsebemet é- esaládnstól 
együtt mehetnék. — koldulni. Meri
bizonyos az, hogy ez a bevételi számlája a 
magvar kir. államvasutaknak legalább is na­
gyon közel till a „vacaté-hoz

Laikus előtt szinte hihetvtlem'i! hangzik, 
de való és szent igaz, hogy a feleknek visz 
szatéritendő összegek legnagyobb része apró. 
i’siri bil i tételekből verődik össze és megszám­
lálhatatlan, lt)—3<1 fillére- tételek is tanús­

ítón F.írajiinlioz. A község szegény, nem hir az 
eltartásáról gondoskodni. Tartsa ét magánál 
Laliin Ilon Kfrnjim és neveljen belőle talmudis- 
tát. Majd ha megnő, hasznát veheti. Nem kéri 
tőle senki számon, mit csinált a gyerekkel.

Makid líen Kfrajim pedig tényleg bölcs es 
indés volt. Nemcsak azt tudta, ami a tahitiidban 
is egyeli szent könyvekben van megírva, de ki 
tudta számítani azt is. hogy miután .lóéi most 
meg csak neg\ eves es minthogy addig inig ke- 
le-elkepes lesz. legalább is tíz eV log eltelni, llát 
ó erre az üzletre ráfizetne. Mindezt bölcsen 
megfontolván, nem szolt senkinek semmit, hanem 
egy elsargult papírlapot keresve elő. arra igen 
szivndiatii verseket i zilált a talmudhöl arról 
a thémáról. hogy milyen szép es kegyeh-tes dolog 
es milyI II .-zent kötelesség az npatlan. anyátlan 
árvák gondviselése es nehány nap múlva Jóéit 
is. meg a papírlapot is átadta egy tutajos tót­
nak. aki épen le az alföldre volt indulandó. A 
sárga papírlapra ráirt valami kacskaringós visz- 
szajárul olvasandó Indier czimet es azzal akár 
tetszett Jói lnek, akár nem, el kellett búcsúznia.

Októberben már nem valami nagy élvezet a 
teher kárpátok aljától le az alföldig tutajon 
utazni, száraz kenyeret enni. meg vÍzzel felhí­
gított spiritust inni. Néha néha a viz is háhorog 
es agy nyakon önti a tutajon utazókat, liogv 
egy hétig sem száradnak meg. Hanem a jóságos 
jó Isten azért mégse hagyja cl az ö árváit.

kodnak róla, hogy a vasút, a legjobb fejős 
tehén a világon.■'mert leadj a''az, utolsó csepp 
tejet is: le. mert nem hagyják benne I

Sajátságos pedig ebben a dologban az, hogy 
éppen a felek ^intelligensebb része nem átall ja 
drága idejét elvesztegetni arra. hogy’„"a vas­
úttól. ha ez által bármi réven (jóhiszemű 
t é védések következtében | j megrövidít tét ik. 
10—30 filléres, jogos követeléseit sokszor la­
pokra terjedő felszólalásokkal visszakövetelje. 
— mondom — jogosan, vagy legalább a leg­
több esetben jogosan : de azért én mégis 
ezerszer megütköztem már rajta, hogy ilyen 
I sekély ségek ért, — a melvek'még postakölt­
ségekbe is kerülnek, hogyan lehet a drága 
időt elpocsékolni? ('stipán az igazság kedvéért ? 
Alig hiszem és ezt a kérdést nem is fejtege­
tem : fejtegessék a lélektan hivatott búvárai, 
mert hiszen az én felvett tárgyam egyébként 
is csak «'visszatérítendő összegek jut alvány <> 
zására és kiűzetésére ^'szorítkozik.

Ennek p< dig — tessék elhinni, — nagyon 
sok furcsasága, nagyon sok esinja-Iónja van 

Először is azon kezdem, hogy a garaso- 
követelések tárgyalása és utalványozása i- 
I sak olyan körülményességekkel, e-ak olyan 
formaságokkal jár, mint a jelentékenyebb 
összegek visszat éritése s liogv a központban 
a visszatérítések egész, sereg embert foglal­
koztatnak. Egyre megy az teljesen, liogv 
mennyi az ii<szeg. — érdemes-e bezsebelni, 
vagy sem: az ügyiratokjhíven megjárják

Jobban gondjukat viseli, mint a h . . . i zs-ido 
eklézsia rabbi Ben Eírajimmal együttvéve.

Jóid szerencsésen leért az allüldre. A tol elő 
sziir eladta a deszkáját, leczeit miegymást, amit 
a tutajon levitt, aztán előkereste a sárga papir 
lapot es annv it mondott .Iliéinek : no poj (gyere 
Jóéi ment. akkor meg szofogadó jót gyerek volt 
Nem tudott egyebet, mint imádkozni s rni >■ 
szót (imádni. A tót kútár addig járkált vele. míg 
megtalálta azt. akit keresett, Egy uagym öreg 
zsidó. Jóélnek valami Bűvöli rokona volt ez. aki 
nek Joel nélkül is volt már vagy tizenhárom 
gyermeke

Természetesen, hogy’[nem valami barát súgó 
san fogadták a kis árvát. huny erpuszt itó volt 
itt nála nélkül is elég es még meg sem andc 
gedett Jóéi az nj helyen, már isinél kézén log 
ták es vezettek a rabbihoz.

Ez a rabbi nem v olt ugyanoly tudós es hole-. 
mint Ben El rajiul, de sokkal jobb szive volt. 
Ott fogta a'kis elhagyatott árvát.

11.
Azóta tíz év mult el. A 1’.......... i talmud

iskolában rabbi-tanácsot tartottak, .lóéit, az is­
kola legjobb tanulóját ki fogjak csapni. Joel ki­
tűnő tanuló volt ugyan, többet tudott, mint a 
többi tanulótársa együtt véve. de pogány volt. 
Javíthatatlan, rossz, gazember, aki - mint az 
öreg rabbi Semáje szokta volt mondani. _ az

mmmrnm
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a Pontiustól Pilátushoz vezető utat, inig végre 
kiadásra“ kerülnek ! Hogy milyen tekérvé­

nyes, hosszú ez az ut, azt sem feszegethetem, 
mert habár ez már a tárgyamhoz tartoznék, 
a pályázati föltételek szűkre szabott kereteinél 
fogva csak annak a constatálására szoritkoz- 
hatom, hogy a jelenlegi visszatérítési és utal­
ványozási rendszer, az e részben jelenleg is 
divó, ézsdi eljárás mellett, a magyar kir. 
államvasutaknak egy 10—20 filléres, jogos 
követelés visszatérítése is, legalább, mórul 
legalább: öt—hat koronájába kerül.

Usak keveset ne mondottam légyen I Sokat 
azonban Istenemre nem mondottam és ha 
akadna érdeklődő, avagy hitetlen Tamás, aki 
ebben kételkednék: Miskolczon Szcmere-uteza 
2b. sz. alul ti hivatalos helyiségünkben (a 
hivatalos órákon belül) bizonyítékaimmal 
minden kételkedő Tamásnak bármikor, kész­
ségesen rendelkezésére 'állok.

Furcsa is biz ez! maga a megcsontosodott 
bürokratizmus, — a melyben mindig többet 
dolgozott az ember-gép, mint a velő, — s 
hogy furcsaságát a maga természet ességében 
illustráljam, csak annyit említek meg, hogy 
egy önérzetesebb előadónk, aki egyébként 
aprólékosabb dolgokkal is elbabrál, ha ér­
demlegesek, csak alig egy pár héttel előzőleg, 
ha jól emlékszem, egy 32 filléres visztéritési 
ügyben lakonikusan kijelentette,hogy őbizony 
»ilyen haszontalan és az. intézetre nézve 
költséges ügyre egy csepp tintát se pocsékol

akasztófán fog meghalni. Jóéi nemcsak azt cse­
lekedte meg. hogy bement a katliolikusok tem­
plomába és ott levette a kalapját, de mikor a 
becsüsök keresztül mentek a piaczon, nemhogy 
megfordult és elszaladt volna, de végig nézte az 
egész menetet és még köszönni is merészelt a 
papnak, aki a keresztet vitte. Ks Jóéi nem ta­
gadta ezt, sót azt hangoztatta, hogy ez wgv van 
jól, hogy mindezt neki látni é> tudnia kell. mert 
egy jó zsidó papnak nemcsak a saját vallását 
kell ismernie, hanem a többi felekezetűt is.

ő papok körbe ültek. Jóéit beezitálták maguk 
elé. Leikére beszeltek, kérték, fenyegették.

minden. Jóéi nem akarta beismerni bű* 
n<i’- 11 dm- Me szerint semmiféle tem-

A hala leveleitplomba bemenni nem vtt 
I.eismerte. Fiinvi tisztesség!ti.la-sal tartozik az 
• mber annak a felekezetitek, a melyiknek a 
templomába belép. A Íme usokat is végignézte, 
sőt itt is levette a kalapját. Kz is igv illik. () 
azért szivében a legbuzgóbb zsidó, az ó lelki­
ismerete nyugodt. Nem vétkezett. Nem tartja, 
nem éizi magát bűnösnek és nem veti magát 
ala semmiféle büntetésnek.

A rabbi-tanács véget ért. Jóéit kicsapták. 
Lg.v ilyen megátalkodott bitangból zsidó patt 
nem lehet. Menjen a pokolba és legyen a mi 
akar, a vége úgy is az lesz. hogy akasztófan 
fog meghalni.

Joel nem engedett az elveiből. P.ücsút veit a

A A

el, hanem megküldi a léinek jogos .72 fillér 
követelését, postautalvány nyal a*sujátjnból. 
És ugyr is Ion, amiként mondá: az ügyirat 
pedig, fölszerelve a vonatkozó postafeladási
recefiezével, annak rendje, módja szerint el­
helyeztetik vala az — — —- irattárba, ahol 
hasztalan várja a feltámadást. Az érdeklődőket 
és hitetlen Tamásokat azonban szívesen látom 
ennek a megtörtént esetnek a bizonyítására 
is és ha kell, a füleinél fogva félrázogatjuk 
azt a bizonyos ügyiratot az irattár por és dob 
ülte temetőjéből, hogy hadd beszéljen, énekel­
jen hát, szelíden — — — a furcsaságokról.

„Gavallérok“ természetesen nem minden 
bokorban akadnak, akik az. e féle „bagatelle“ 
dolgokat ilyen frappá .san, jellemző rüvéles­
séggel intézik el: (le ebben az egyben, rá 
akadt a biimkratismus a maga igazi gaval­
lérjára és a megtörtént eset óta ez az én 
kedves pajtásom, a ki csak az idei borter­
méséből is vígan kifizethetné minden adós­
ságomat, meg van kiméivé ;i „bagatelle“ 
vissz! érit esi ügyek ressortjától. mert csak 
hamar még ő is---------- koldusbotra jutna!

„Kisírni teneatis !“ lie még ne ! mert hiszen 
furcsább dolgok 1.- össze vannak házasodva 
a kicsinyes, fillérekre rugó visztéritésekkel. a 
melyeknek a nyitja ismét csak a bürökratis- 
mus, mely mindig szigorúan számol és le is 
számol a vedlett alakiságokkal: de nem szá­
molt soha, a mióta megszületett és él (most 
már talán csak éldegél) az - — észszel!

pajtásaitól, lanitóit tiszteltettc. Köszönte a jó 
akaratukat a mit irányában tanúsítottak és azzal 
ment világgá.

Nem balt meg. Nem züllött el. Nem lett be­
lőle országos bitang. Remélhetőleg az akasztófán 
sem fog meghalni. Joel most is el, szegényen 
kis családja körében, bár küzdve a sorshozta 
gondokkal, de szeretve es szerettetve es épp e 
perezben teszi le a tollat, hogy néhány órát 
aludva, a holnapi tuil-ost kisérhesse.

Az Isten legyen vele továbbra is.

Kitűnő kúra.
I-Ínye he jól néz ki Nagy ur 1 
Karlsbad igen jól 1,-tt nekem. 
Hát ott volt '

- r.n nem, de az anyósom !

Büszkén.
Tudjátok, hogy az állat-kiállításon ki nyerte

\\ Z í • 1 s;í\ 11 i I■ 11 'el az. első dijat ' 
— Ugyan ki 
- Ln!

Naiv kérdés.
Immr la nejéhez) Nézd csak édes tárni ill 

egy gyönyörűen lejlelt hím szarvasbogár! 
telesei): Miről ismered meg. hogy hím ’ 
lunar : Miről, hat a szarvairól !
I elesni Hat a bogaraknál is úgy van az '

van

# * ffl
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I me, például az a fél, akinek az én kedves 
és kedélyes barátom a menetjegy (vagv pod­
gy ász után) túl fizetett 33 fillérjét saját zse­
béből rövidesen visszafizette, egy terjedelmes 
panaszirattal követelte a túlfizetett 32 fillér 
visszafizetését: jogosan! I)e a beadványára 
több munkaidőt, több tintát elpocsékolt, mint 
a mennyit a viszkeresetet 32 fillérje megért. 
Számolt-e az elvesztegetett idővel, az elpo­
csékolt papiros, toll és tinta értékéivel és 
számba vette-e vájjon a postaköltséget is ? 
ez az ő dolga. De hogy azután a vasút ilyen 
lappáliának a letárgyalásával 8—10 munka­
erőt is, rövidebb, hosszabb ideig foglalkoztat, 
amig végezetül düllőre jut a dolog és a fel­
szólaló fél a maga jogos követeléséhez hozzá 
jut: nos hát ez minden kritikán alul való, 
kezelés és a mi fő, rengetegül költséges is.

A nyitja természetesen mindennek a pedan­
téria, a „szigorú ellenőrzés", meg azután az, 
hogv a maga számlájáraminden bevétel és min­
den lillérnvi kiadás rendben elkötiyvoltessék.

Jól van I Belátom, hogy ez másként nem 
is lehet.

De itt egyszersmind megnyílik előttem a 
jövő kérdéseinek egy végtelen távlata is, 
(a melybe, megengedem, hogy már eddig is 
sokan betekintettek) és kérdem, hogy a visz- 
téritések terén, ügy a vasútra, mint az érde­
kelt felekre nézve is rengetegül költséges 
eljárást miért ne lehetne egyszerűsíteni?

És hogy sokat markolva, keveset ne fogjak.

csak azt kérdezem még most: milyen hallatlan 
viszásság az, hogy a mikor a vasútnak pél­
dául egy 32 filléres visztérités iránti felszó­
lalás elintézése, illetőleg a visszakövetelt, 
összeg folyósítása legalább is 5—0 koroná­
jába kerül, a jogosan viszkereső fél felszó­
lására pl. ilyenféle elintézéseket kap :

„F. hó 2-án kelt beadványára értesítjük, 
hogy az X. állomáson feladott podgyászáért 
túlfizetett összeg fejében 50 fillért visszaté­
rítünk és ezt az összeget t. uraságod részére 
a budapest-jobbparti üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál egyidejűleg folyósítottuk, a hol 
azt. a nevezett üzletvezetőség külön értesí­
tése után, jelen iratunk és bélyegtelen nyug­
tájának átadása mellett (a rendes hivatalos 
órák alatt) föl veheti.

Fn édes Istenem I mennyi körülményesség 
és mennyi „czopf“ már ez is !

Ugyan bolond, vagy eszeveszett lenne-e az 
a fél, a ki például Óbudán lakik, a budapest- 
jobbparti üzletvezetőség gyű,jtőpénztáránál ré­
szére visszautalványozott >0 fillér fölvétele 
végett ott megjelenne ?

Vagy az a fél, a ki vidéken lakik és azt 
az értesítést kapja, hogy 20 filléres követelése 
„ miskolczi üzlet vezetőség gyii jtőpénzt áránál 
•díolvósittatott és az értesítő irat, valamint 
a bélyegtelen nyugta beküldése után a kir 
[lustán utalvanyoztatni /ogu: bolond lenne-e, 
a 20 fillérről szóló nyugtát megírni, azt az 
ért e>i tőirattai együtt, annak rendje módja

HETI KRÓNIKA.
Vig napokat élünk, itt bérezett Karnevál I 
Ifjú. öreg hódol, reggelig áll a bál.
Vígan lejt a leány szerelmese karján 
Mama remei. Apa aggódik a számlán.
Jól tudja az Öreg, ez mind csak múlandó . . . 
Farsang után böjt jön. meg a szabó-kuntu !

A becsi özvegyek kiadták a jelszót:
Özvegy bált tartani, utánna kézfogót! 
Bájukat mutatva, jól kivágva, fenve,
Hatba egy-két balek rá menne a lépre. 
Húsztól — nyolezvan évig voltak képviselve 
Nem lebet elég vén asszonv szerelemre I

Kzelött pár évvel szenzácziót keltett,
Hogv egv király leányt, magyar gróf nőül vett. 
Nagy volt a szerelem, lángoltak a szivek.
A lángból parázs lett. majd hamu. kihűltek . . . 
így szól a nóta is: semmi babám, semmi, 
Minden szerelemnek végének kell lenni!

*

Kómából jött a liir, azt hozták a lapok 
Hogy a nőtlenséget megunták a papok 
Nősül a plébános, esperes, kanonok,
Lányos apákról int . elszállnak a gondok.
Hét lányom van, de ha több lenne se bánnám. 
Egri káptalanhoz menten férjhez adnám !

Titkos bű fogta el Sziám örökösét.
Hivatja az apja legvénebbik bölcsét.
A bölcs kisütötte, hogy tudomány-szomjas 
Utazzon, tanuljon, müveit lesz, ha olvas. 
Trónörökös járt-kelt, elveszett a szomja,
Víg lett, kedvre hozta egy kis primadonna!

*

Ttilnan marakodnak a bécsi németek 
Illem. ízlés ellen lépten-nvomon vélnek, 
obstruálnak, zugnak, röpke pofon csattan, 
o cseh, új cseh, lengyel ellenségek mostan. 
Innen meg aggódunk, lesz-e kiegyezés ?
Hat veled már mi lesz, fizetés-rendezés

Görög.
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szerint borítékba tenni, a borítékra 10 (esetleg 
20) filléres postabélyeget rányalni s a gyűjtő- 
pénztárnak megküldeni ? Nem hiszem, de azt 
már igen is hiszem, hogy száz ilyen fél közül 
kilenozvenkilencz inkább azt fogja mormogni 
hogy : „mariidjón a 20 ti 11 erőm n bőrötökben“!

Ki ne látná meg ebben az utalványozási 
rendszerben a végtelenül makacs és szánandó 
maradiságot, a mely inig egyrészről a felekre 
nézve vérig sértő és bosszantó, másrészről 
annyira körülményes és költséges, hogy az 
utalványozás költségeiből a csekélyebb ősz
szegő visszatérítések legalább is kétszeresen
fedezhetők lennének?

M- mi kellene ennek a bajnak az orvoslásá­
hoz egyéb, mint az. hogy a •-■. opí'ot itt is ein ves­
sük és szánalmas maradiságunkkal szakítsunk.

• híj. de Iliit : „ez nem lehet! " meri n fizetési 
utalványokat, hogy a kifizető pénztártól érte 
kill elfogadtassanak, a lelek nyugtáival 
(és az értesítő iratokkal) okvetlenül fölkeli 
szerelni.“

Hát köszönöm szívesen, ennyit én is tud­
tam; mert hiszen éppen ez az a bizonyos 
„ezopfovska,“ a mit szerintem le kell nyisz- 
szantani: mert hogy a világon minden ha­
ladjon és hogy éppen csak a vasút maradjon, 
ez az én szempontjaimból kiindulva hihetetlen 
és azt hiszem, nem ni—ze az idő, hogy ez 
a ezopí" is lehull, ha másképén nem. maga!ól, 
annak az örök, igaz törvénynek az en jénél 
fogva, hogy : ..ha megérik a gyümölcs, lehull

CSARNOK,
Tudás ?í ;ja.

— Hnmoi i-szk.
Ina: F. S.

Doktor Wendelusclinemik évek óta nem volt 
forróbb vágva, mint leányát. Lmlovikát férjhez 
ad ni, vagyis jól adn iérjhez. Nem minden 
tértit szeretett volna egyetlenegy gyermeki* fér- 
jeii!. meit Ijiiiloxikának csak kitűnő part.era voh 
szüksége: legalább is jó,állású hivatalnoknak s 
esetleg katonatisztnek kellett lennie a jövőbeli 
férjnek.

Az igazi férj után való keresés végett a dok­
toráé asszonyság leányával meglehetősen láto­
gatta a székváros valamennyi előkelő helyiséget, 
- soha sem ebédelt otthon, amaz alapelviből 

indulva ki. hogy „a stílt galamb nem röpül az 
ember szájába!“ Otthon volt 6 valamennyi szín­
házban es hangversenyteremben, mert végtelen 
ügyességének sikerült mindenüvé szabadjegyeket 
kieszközölni: aztán minden évben ellátogatott 
valamely nagyon keresett fürdőhelyre hol a 
satson legélénkebb szakában neliánv hétig tar- 
tozkodott.

Így történt aztán, hogy minden évben, a bol­
dogult tőrjétől örökölt vagyonnak nem jelenték-

fájáról; énül gyümölcs, vagy ez.opl, lehul­
lanod kell /“

Íme, arról már tudtunk gondoskodni, hogy 
nagyobb városokban é- községekben, a kül­
demények házhozszállításával az áruszállítást 
a közönségre nézve minél kényelmesebbé és 
jutáin osabbá tegyük ; a posta is tudott gon­
doskodni a kisebb küldemények házhozszál­
lításáról ; az utalványozott összegek háznál 
történő kiűzetéséről; a posta utján való köz­
lekedés és értékforgalom lebonyolításának száz 
féle niegkönnyiléséről és gyorsításáról : csak 
mi maradnánk meg vaskalaposaknak ?

Választ kérek arra nézve, hogy a kisebb 
összegű utalványozásoknál. mondjuk pél - 
dául, egyelőre 10 korona erejéig t, rjedőlcg, 
a kifizet és tényleges megtörténtének bizonyí­
tékául, miért in* lehetne a fizetési utalványok 
elfogadható okmánya (a fél nyugtája, s az 
értesitő-irat helvett) a postai feladóvevény ?
I alai! a kir. posta megbízhatatlanságánál 
fogva ? vagy azért-e talán, mert a feleknek 
okvetlenül tudniuk és érezniük is kell. hogy 
a in agy. kir. állam vasul aknái még van „ezopf“ ?

Majd ha megfelel valaki erre t kérdésemre,
habár nem vág a -zakruámlu. egy

Kovetó ezikkben pótlólag, -zivesi-n ki fogom 
fejteni, hogy az én véleményem szerint, a 
ki-eidi összegű visszatérítések utalványozása 
e kifizeti -r mik épen volna az intézetre nézve 

•kkaiIa juianyósaidul, a felekre nézve pedig 
kevésbé zaklat óivá méltányosabbá tehető, (jps.

j\ sike-telen részét pocsékolta el, a nélkül lm 
mit volna neki az .. igazi ' \ föltalálni.

A I 'g|ioutosal>h számítás mellett a vagyon még 
öt további i1 vre volt elég s ez ugvan elégge 
•'Zi.‘l> idő volt : de ha a i zéit öt évig el nem éri 
— mi lesz akkor V

<i\:ikrnn gyötörte ez a gondolat, a derék dók­
ban asszonyt. Lmlovika.m most Imszoimvgv eves 
vol: tize,niiet eve,- komban volt legbájosabb,

Mitévő legyen a dokiorív asszony, ha a kö­
vetkézé öt ev alatt a már elvirulni es hízni 
kezdő leánynak nem akad óhajtott vőlegény ?

Ivaz. hogy kérőkben nem volt hiány : mi tóid», 
Lndovika fel évig jegyben is volt. bizonyos tu­
dóssal. szerencsétb*nsegere azonban — az efféle 
emberek nagyon ingatagok. A tudós nem tudott 
megférni a jövőbeli napa,asszonyával dok­
tornő asszonyt nagyon önzőnek tartotta, ez pe­
dig öt olyan embernek, ki nagyon kévés tisz­
tességet tanult s Lndovika a kettő közt ingado­
zott ide-oda. mint széltől mozgatott nádszál” inig 
yegre is az anyai tekintély győzött s a család 
ölebe oly sok reményűvel fogadott vőlegény, 
örökre hátat fordított a menyasszonyának.

Majd, egy ideig egy látszólag jó anvagi vi­
szonyok közt elő, elhízott öreg ember vált a 
család kegyeltjévé.

Az eljegyzesi ünnepet még nem ülték meg;
1 * ,l iö'öbeli térj mar rendesen minden este 
eljárt a házhoz, gyakran hét éves fiát is magá-

I
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Budapesti levél.
Január 16.

A pumpiák.
Keren), kerein, nem az a szándékúin, hogy 

szidjam őket. I'edig tudom, hogy ezután a 
ezim után a nyájas olvasóknak tiz tizedrésze 
ezt várja — az eddigi tapasztalások és szo­
kások nyomán.

Az sem szándékom, hogy nemzetgazdasági, 
finánezpolit ikai. vagy vasuttársadalmi szem­
pontokból bíráljam a pumpiák működésének 
hatását . . . mire is no ? . . llát teszem a ma­
gvar királyi államvasutak organ izácziój ára.

Másról lészen zó. Arról, hogy a pumpiák 
valami emésztési zavaróiéban kezdenek leled 
zeni. Igen bizony: az ő páratlan gyomruk is 
elromlott, vé'gre és most szódabikarbóna ke- 
resieiik. \ ala pedig ennek a gyomorrontásnak 
az okozója egy magasságos minist éri rendelet., 
a melyik néminemű üdvös atyai tanácsokkal 
támogatja a pumpáikat a csöndes kimúl,í- 
fulé. Ilyen tanácsok hallomás szerint — a 
következők :

Ne tessék az adóstól a polgári nvolczper- 
ozenten télül több és nagyobb kamatot szedni- 
Még úgynevezett kezelési illeték ezilll-'ll. vugv

vili ;ven s jövőre mutatkozó terveit. g\óngéd 
példázgatasokkal a második mamára, kit fiának 
adni vélt. nagy előszeretettel fejtegette.

Kz a tin azonban a Ivgkiállliatatlanahb kis 
ticzkó volt a told kerek-egeit.

Keresztbe néző szemeit es konya füleit m g 
csak tűrni lehetett volna : de az a modor, a 
melybe! a jövőbeli nagymamának az orra ko­
rul aadonazott . aztán mint valóságos enfant 
terrible, íz anya es leánya közt keletkezett min­
den bizalmas beszélgetést, a Iliit kihallgatnia 
'ikerfiit, apjának híven elfecsegett, sehogy 'em 
tetszett a doktornő asszonynak.

A kis szörnyeteg már is uralkodni kezdett 
önzésével a kis család fölött — s a körűiméin 
miatt lmva-továhb nagyobb űr keletkezett a két 
lel közt. oh űr. melyet nem lehetett áthidalni, 
kivált miilön az özvegy egyszer arról értesült, 
hogy l.udvika apai öröksége már nagyobban el­
kallódott.

Majd csekélyebb jelentőségű kérők jelentkez­
tek; de a doktornő asszony, soha .-em adta 
volna oda leányát hogy úgy fejezzük ki ma­
gunkat „szabott ár“ alatt. Mindenekelőtt azt 
követelte jövőbeli \éjétől, hogy az ö letet is biz­
tosítsa ; lm ezt az illető nem tehette, akkor 
számításba sem jött. Hiszen ö a gyermekét, férje 
elhalta óta ily czelból nevelte ; égetsz életét en­
nek a ezelnak áldozta s azt akarta, hogy eme

más okokból sem. Kz nem jó vért szül még 
a legbet.áldázottabl) adósnál sem.

Ne lessek terjedelmes, fényes és drága ko­
ván idyokhan hivalkodni. Még ha azok vasúti 
házakban vannak is. hzt nem a tőkepénzes 
betevők siti vük Illeg.

Ne lessék sok tisztviselőt tartani és azok­
nak még több fizetséget adni. Még ha azok 
a sztikvbbkörii izéhez bogv is mondjam ? -
ismeretséghez tartoznak is. Mer! t-xl sem a 
tagoknak egy. t tzedresznyu bofevóieges része 

j siratja.
Ne tessék senkitől nagyobb pilótát levonni, 

mint amennyi annak félfizetéséből az egyéb 
levonandókon kívül még kifutja. A szegény 

• ördögnek, vagy családjának hadd maradjon 
meg legalább a fizetésnek másik fele.

I.s végezetül ne tessék mindeme meg­
szorítások miatt most már fa rendes szokáshoz 
képest, csak amúgy hamarosan) a kezesek 
füléről húzogatni le a bőrt. Hanem mivel az 
alapszabály-szerű kezességi tartalékalap hűtlen 
lett oimünmagához, a kezesek érdekeinek 
megvédéséről más módon gondoskodni.

. Kbben vagyunk. így hallottam én a 
dolgok állapotját meg, hogy a hallottakat igv 
egészitettem ki magamban. Hogy miként

törekvésének n jutalmát vagy tökéletesen arassa, 
vágj becsülettel jusson tönkre

lökkor — ugyszólva kapuzárás előtt, midőn 
Ludovika huszonöt ódik eveim lepett, néliá ni ev­
vel a teljes töukrejutás előtt, ugv látszott., a 
szerencse végre kerülgette i ki- családot.

Lu lövik i, ugyanis szokott reggeli séta pl• él 
vezve az állatkertben - mivel eg- i,iő óta a 
hízás kórsága lepte meg —több ízben találko­
zott egy csinos gyalogsági tiszttel, ki iránta 
nem látszott egeszen közönyösnek s ki iránt 
Ludovika meglelne ős közönvösnek mutatkozott. 
Nem sokára azonban szemébe tinit. hogv a vi­
téz férfiú két csillagot visel a gallérján, tehát a 
főbb tisztek közül valós oh állásban vau. inelv 
a tábornoktól kétségkívül olv messze esik, mini. 
a káplár a kapitánytól.

Ludovika oly ügyesen tudta aztán sétáit ren­
dezni, hogy a katonatiszt minden reggel útjába 
vetődött, miközben a mama dobogó szívvel vá­
rakozott leányának visszatéri - re, hogy megtud­
hassa, nem eredt-e meg beszédbe Ludovika v d 
a tiszt V

(Folyt köv.)

A börzén.
Maycr 2(1 fokos hidegben i Mondjon valami jót 

mit vegyek ma 1
Lövi; : Vegyen hőmérőt, azok ma igen alacsonyan 

állanak s bizonyosan emelkedni fognak 1
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fogják őket maguk a pumpiák kiegészíteni, 
még nem tudható. Bizonyára fog akadni meg­
oldási mód, hogy sem a kecskeben, sem a 
káposztában nem esik majd kár.

Beszélnek holmi feloszlatás! szándékokról 
is ; de hinni akarnék, hogy ha minden igazzá 
válik is, ez a legutolsó módszer talán még 
sem lenne indokolt. Mert ha az cíajta taka­
rék- és előlegezés! egyesületnek idők folytán 
támadnak is káros, vagy kellemetlen kinö­
véseik (ugyan melyik pénzintézetnél nincsen- 
nek ilyenek?), ez még korántsem lehet ok
arra nézve, hogy maga az intézmény irtassek ki.

Tagadhatatlan ugyanis, hogy a mai világ­
ban, amikor a hivatalnok embernek a meg­
élhetés, a csaladalapitas es eltartás hihetet­
lenül drága, a fizetése hihetetlenül kicsiny, a 
személyi hitele pedig semmi: hogy, mondom, 
a mai világban ez a hivatalnok ember csak 
két helyről várhat bajában segedelmet. Elő­
ször a jó Istentől, másodszor a — pumpiáktól. 
Szomorú valóság ez nagyon. Aminthogy 
szomorú valóság az is, hogy ez az utóbbi 
segedelem drága, rettenetesen drága árba 
került rendszerint. De hát mégis csak sege­
delem volt. Segítség, ott és olyankor, ahol 
és amikor minden más földi segélyforrás he 
volt dugulva, s ahol és amikor a nyomorú­
ságnak, az enyészetnek és pusztulásnak végső 
rémképe, a Végzet integetett csontujjaival 
arra-felé, amerre az egyetlen menekvés mu­
tatkozott.

És ha minden könnyelmű adósságcsinálóra 
(mint ahogyan mondják), csak egy megmen­
tett élet. csak egy megmentett család jutna 
is — pedig tudom, hogy sokkal több jutott 
— még akkor is szükségesnek tartom, sőt 
jótéteménynek vélem a pumpiák fentartását 
és működését. Hogy azonban teljesen magas­
latára emelkedjenek emberbaráti hivatásaik­
nak. kell, hogy sürgősen szüntessék meg azt 
az aránytalanságot, mely a betevők tőkéinek 
dús gyümölcsöztetése és az adósok kölcsö- 
neinek még dúsab'b kamatterhei között fenn­
áll. Ez sem nem emberbaráti. de- még kevésbbé 
kollegiális arány. Az a czinikus, sőt szemér­
metlen ijesztgetése a tőkepénzes kartársak 
egy részének, hogy ha pénzük után nem 
kapnak ennyi meg ennyi kamatot, senkit meg 
ne zavarjon. Menjenek Isten hírével azok a 
pénzes zsákok a melyek saját Borsosaik so­
vány csontjaiból akarják kiszívni még a velőt 
is, mert máshol ugyanezt nem tehetik; a

hitelszövetkezetek majd csak megélnek vala- 
hogyan a tisztességes gondolkozást!, jobb 
sorsban leledző kartársak, valamint a saját 
maguk jóvoltából is. Mindenekelőtt azonban 
kell, hogy az ily egyesületek vezetőségeben 
egyenlő arányban vegyenek részi a tőkepén­
zesek és az adósok. Mert az egyik résznek 
van ott legalább is annyi megóvni való ér­
deke, mint a másiknak.

Temesváry Alajos.

A magyar kir. államvasuti hivatalnokok 
takarék- és elölegezési egylete, mint szö­

vetkezet tekintetes igazgatóságának.
BUDAPESTEN.

(Folytatás és vége.)
Az 1 908. év április 1-seje után minden a ha- 

1 lálozási segélyre igényjogosult örökös köteles 
j tűrni, hogy — ha az elhalt tag a halálozási 
j segélyalapnak bezárólag 2 évig volt tagja 25°/0, 

ha bezárólag 4 évig volt tagja 20%, ha bezá­
rólag (> évig volt tagja 1 ő°/u, ha bezárólag 8 évig 
volt tagja 10%, ha bezárólag 10 évig volt tagja 
5% és 10 évet meghaladó tagság után minden­
kor l°/„ vonassák le a 2000 koronából a halá­
lozási segélyalap javára.

D) Számítások.
A fentiekben részleteztük azokat a módoza­

tokat, a melyek alapján a halálozási segély az 
egylet működése körébe bevonható volna.

Hogy azonban kiindulási pontunk valóban reális, 
azt a kővetkezőkben mutatjuk ki, megemlítvén, 
hogy a számítás alapjául az egylet által az 1902. 
évi rendes közgyűlés elé terjesztett 1901. évi 
üzleti jelentés adatait tartottuk szem előtt.

Feltételezve, hogy az egyletnek legalább is 
1000 olyan tagja van és lesz, a ki 36-ik élet­
évét meg he nem töltötte, a halálozási segély­
alap bevételei és kiadásai ekként alakulnának.

I. Az 1908. évi márczius hó 31-ón:
a) Bevétel

1. 1000 tagtól 5 év alatt á évi
24 kor........................... .. ... 120000 K — f

2. 5 ev alatt belépendő 50 uj
tagtól á 1 kor...................... •70 „ - „

3. A kezesek biztosítására léte-
sitett alapból....................... 6000 „ — ,

4. A tiszta nyereményből 5 év
alatt á 400 kor......... . ... 2000 „ — „

ő. Az 1000 tag által 5 év alatt
befizetett évi 24 kor. 5°/0
kamatja (1. pont) 4 évre... 5172 —

0, A 3. pont alatti 6000 kor.
ö évi 5% kamatja .......... 300 „ - „

7. A 4. pont alatti 400 kor.
5 évi 5% kamatja .......... 100 „ - „

Összesen _ 33622 K — f
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b) Kiadás.
1. Ót év alatt elhalálozás és fel­

mondás folytán visszafizet­
tetik évenkint 20 tagnak — 
bár ez olyan nagy szám, 
a minőt a statisztikai adatok 
egyáltalán nem mutatnak ki 
— teljes befizetése, vagyis 
20 X 5 — 100 tag után 
á 24 kor._______ _ .... 2400 .. — ,

2. Kifizettetik 5 év alatt a 100 
tag befizetése után 5% ka­
matra ...................... ...  . 150 „

?i. Két tisztviselő javadalmazása 
5 év alatt á 800 kor. 8000 .. — ,

1. Nyomtatványok és könyvekre 
évi 200 koronát számítva, 
5 évre.................... .. ... ... 1000 „ — „

(Isszesen 11550 K — f
Marad tehát 1 ítOs. évi április 

]-én a halálozási segélyalap tő­
kéje gyanánt_1 .'18022 K—f

(—) 11155 . — ,.
122072 K- I tiszta vagyon.

De vegyünk egy további évet számításba.

II. Az 1909. évi április l én
a) Bevétel egy év alatt.

1. 1000 tagtól á 24 kor. ... 24000 K — f
2. 10 uj tagtól á 1 kor.............. 10 „
8. Az üzleti tiszta nvereségből 100 „ - „
1. A 122072 kor. töke 5"/o ka 

maija .............................. 0108 „ Ou ..
összesen ... 80518 K 00 1

b) Kiadás egy év alatt.
B Kifizettetik 12 elhalt tag után 

á 2000 kor. 24000 K — f
2. Elhalt és kilépett 20 tagnak 

visszafizettetik á 21 kor.... 480 ,, - ,.
8. Elhalt és kilépett 20 tagnak 

visszafizettetik á 24 kpr. 5" » 
kamat . 80 „ — P

1. Kel tisztviselő javadalmazása 
á 800 kor.............................. íooo „ — „

Nyomtatványokra es köny­
vekre 200 , — .

(Isszesen ... 20810 K — f
X agy i< a tökegv iijtésre szánt 5 eV után kő-

vetkező első év végén ii/v alakul a halálozás
segély alap v agyona:
1. Bevétel .......... 80518 K 00 i
2. Kiadás .............. ...................... 208 lo „ — .

Marad tőkeszaporitásra ... ... 4 208 K 00 f
Ehhez hozzáadva az. alaptőkét 1 22072 ,. — ,.
10(1:1. április 1-én a segélyalap 

tőke kitenne 126275K60f

alap áldásait a szolgál tat mányok. illetve a se­
gélyezések szaporítása, esetleg azok felemelése 
által nagyobb mértékben gyakorolhatná a szű- 
kölködőkkel szemben.

A fentiekben a nyert megbízatásnak eleget 
tettünk s a midőn jelentésünket a tek. igazgató­
sághoz beterjesztjük, azon indítványon kérelmet 
adjuk elő :

méltóztassék a fentieket alapos, beható és jó­
indulatú tárgyalás és tanulmányozás alá venni, 
annak eredményéről az egyleti tagokat az évi 
jelentésben értesíteni és az alapszabályok meg­
felelő módosításának tervezetét a közgyűlés elé 
terjeszteni.

Kiváló tisztelettel :
Budapest, ly02. évi deczember 5-én.

A kiküldött bizottság.

MIREK.

a midőn az egylet már olyan tőke felett ren­
delkeznek. hogy annak alapjai! mérsékelheti a 
havi 2 kor. befizetéseket, vagy pedig a segély-

* A tarifa-bizottság. A kereskedelemügyi mi- 
I nisztérium kebelében szervezett tarifa bizottság 

1 tide-ban a kővetkező tagokból áll:
1. Állandó tagok: (írót Wickenburg Márk 

államtitkár. I.iidvigb (Ívnia, Schober Albert, Biró 
Tamás miniszteri tanácsosok, l.’álli Péter a kassa- 
oderhergi vasút igazgatója és Hendel Béla kir. 
tanácsos, m. kir. államvasuti felügyelő; 2 fú­
rj evez ve további rendelkezésig : Kupecz Ódon 
min. tanácsos. Bedé Albert orszgv. képviselő, 
br. Andreánszky István. Máday Izidor, l'opovits 
Sándor. Szterényi József és < tttlik Ivan min. 
tanácsosok. 8. Kinevezve egy cy tartamára: 
Neumann Frigyes, Eényes-v Adolf, I/‘derer 
Sándor lovag, kilényi Hugó. Krausz Bajos. 
<Iyőrgy Endre, Pékár Imre, Szirmai ( zkár,
1 lek Pál. I teil Jenő, Schweiger Márton, 1 inaim 
Emil. Ilatvany-Iteutsch Sándor, Binczer Imre. 
\ ajkay Károly, Herz Zsigmond és Thalv Zsigtnond. 
t. Megliivu egy év tartamain: Nemenyi A., 
\Őrös László, gr. Bethlen Balázs, Holtai I'erencz, 
llieronymi Károly, br. Itániel Ernő, Szabó Jenő. 
Wekerle Sándor, gr. Teleky Sándor. Miklós 
Ódon. dr. Schmidt József. Weisz Berthold, Sándor 
Pál. Fáik Miksa. ('sörgeő (ívnia, Hegedűs Sándor, 
dr. Nagy Ferencz, Itobieczky Sándor és Mándy 
Bajos. 5. Kinevezve egy év tartamára kije­
lölésalapján : a Budapesti Kereskedelmi Kamara 
részéről: Kánczy Leó: a Fővárosi Malomegye­
sület részéről: dr. Fekete Ignácz: a Magyar 
Kercski'delmi Csarnok részéről: Fon Dezső; az 
Országos Magyar (íazdasági Egyesület részéről: 
Forster tieza és Szilassy Zoltán ; a zágrábi ka­
mara részéről: Kresic Milán : a horvát báu kép­
viseleteben: Sipus Miklós; az Országos Keres 
kedelini- és Iparcsarnok részadói: Adler Sándor: 
a Magyar Bánya- és Kollóvállal.ltok Egvesülete 
részéről: dr. ( borin Ferencz: a Magyar Hajó­
zási Egyesület részéről: Kovács-Sebestyén E. : 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete részéről : 
Bérezel Ferencz : a fiumei kamara részéről : Brüll 
Sándor; a Budapesti Áru- es Értéktőzsde ré­

ti
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széről: Simon Jakab: az Országos Iparegyesűlet 
részéről: Thék Endre. A jegyzői tisztet ez évben 
is Méhek l’ál és Hajnal Vilmos viselik.

* Eljegyzés. Gyárfás Oszkár máv. hivatal­
nok, a „Honi-Ipar” szerkesztője Budapestről 
eljegyezte Singer Lenke kisasszonyt, Singer 
Lajos vállalkozó, miskolczi polgár kedves és 
bájos leányát.

* Jótékonyczélu tánczestély. Feled állomáson 
f. évi február hó 1-en a budapesti „Törekvés“ 
dalárda tagjaiból alakult dal és zenekar közre­
működésével tréfás farsangi előadásokkal egybe­
kötött zártkörű tánezestélyt rendeznek, melyre 
a meghívókat a rendezőség már szétkűldte. 
lielépti-dij személyenként 1 kor. őO till., család- 
jegy 3 kor. A tiszta jövedelem szegény vas­
utas gyermekek felruházására Innlittatik.

A máv. pedgyászhortlárok betegsegitö 
egyesületében szerdán 10 vasúti podgyász hor­
dár 30 árváj it részesítették fejenként 1 I korona 
pénzsegélyben. Az egylet elnöksége azoknak a 
nemesszivü adakozóknak, lek a segélvezést lebe­
lőve tették ez utón is köszönetét nyilvánítja

* A mezöcsáth— nyékládházai vasút ISorsod- 
megyéböl ma délelőtt nagy küldöttség tisztelgett 
Lang Lajos kereskedelmi. Lukács László pénz­
ügyminiszternél és gróf Wilkenburg Mark ke­
reskedelmi államtitkárnál. A kühlöftségdr. Tárnáv 
Gyula borsodmegyei alispán vezetése alatt a 
mezöcsáth—nyékládházai helyi érdekű vasút ki­
építésének lehetővé tételét kérte. Lgv a két 
miniszter, mint az államtitkár szívesen fogadta 
a küldöttséget s készséggel megígérte a kérelem 
támogatását.

Magyar vasutasok a romániai magyarok 
nak. Kolozsvárról jelentik, hogy a brail,ii ma­
gyarok a múlt év augusztus hónapjában kérés­
sel fordultak a kolozsvári M. Á. V. üzletvezető­
séghez, hogy templomuk, iskolájuk fenntartásá­
hoz némi adománynyal járuljanak A derek vas­
utasok azonnal gyűjtést indítottak a maguk köré­
bon, még pedig oly szép eredmény nyel, mely nagv 
dicséretére válik hazafias buzgalmuknak és riemes- 
lelküsegűknek. Összesen 1144 korona 41 fillért 
gyűjtöttek össze, mely összeget a múlt héten 
küldték el az idegenbe szakadt honfitársaknak, 
hogy őket nemzeti nyelvük, hitük és művelt­
ségük megőrzésében támogassák.

* Amerikai vasutak. Az Egyesült-Államokban az ozer- 
kilenczszázkettedik évben liatezcrhuszonhat angol mér 
föld uj vasutat építettek. Ezernyolczszázkilenczven- 
narom óta, amikor egyszerre nagy hanyatlás állott be 
a vasútépítés terén, a hálózatnak ilyen szaporodása I 
egy évben sem mutatkozott. A legtöbbet építették Ok­
lahoma államban, a hol a hálózat a múlt évben ötszáz- 
hetven mérfölddel növekedett. Utána következnek Texas !

JL A

M

négyszázkilem zvenhat, Arkansas háromszázhetvenogy, 
indián-terület háromszázhatvanhat, Georgia háromszáz- 
harminczhíit mérfölddel Az Egyesült-Államokban a múlt 
évben százba tvan négy ezerötszázhotvonkettövel többet, 
mint ozorkiienczszázegylien. A mozdont gyárak a mnIt 
évben négyezerhotven mozdonyt készítettek.

* A vonat kerekei alatt. A szerencsi vasúti 
állomás közelében sa ját vigyázat lanságának eseti, 
áldozatul egy leány. Folyó hó 7-én délelőtt az 
állomás délnyugati részén, ahol a ezukorgy ári 
vonatok közlekedése miatt a sorompók le voltak 
eresztve. Kurfürst Anna 17 éves leány egy 
levéllel kezében, a sitteken akart keresztül jutni. 
A mint a vágányra ért, oly szerencsétlenül esett 
el. hogy az áthaladó vonat jobb lábát térden 
alul elmetszette. A szerencse!lenül járt leányt 
a kórházba szállították, ahol a hibát amputálni 
kellett.

* Automotor közlekedés Kecskemét es Buda 
pest között. Kecskemét város közönségéhez 
ajánlatot adtak be. hogy a Magyar A Ibim vasul ak 
lajos-mizse budapesti vonalához csatlakozással 
autoniotoros közlekedést létesítenének Kecskémét 
és Budapest között. Az ut kevesebb ideig tar­
tana, nniit az Államvasutak gyorsvonatain es a 
közlekedés tramwayszcriilcg körülbelül őrá tikiul 
van tervezve A városi tanács a tervet pár­
tolókig terjesztette a közgyűlés ele s amennvi- 
ben Lest varmegye is megfelelő czimletek jegv- 
zelével roatlakozik a kivitelhez, az építést meg 
a tavaszon megkezdik.

Az államvasutak pofonja. Egyik állo­
másunkon két alkalmazott alaposait össze­
szólalkozott. \ eszekedés közben a portás, 
mint a rend ebei- őre, közbelép s nem a log- 
tapintatosabb módon utasítja rendre a szár­
nyas kerek feldühödt fiait. Majd a szóváltás 
ez irányban fejlődött tovább s befejezésül egv 
hatalmas pólón csattant el a fogadatlan pró­
kátor képes felelt.

\ portás azon inolegiben szalad az álbunás- 
fottökhöz s jelenti. itogv rajta „szolgálat 
közben“ súlyos sértés esett. Itögtöni elég­
tételt kér.

I gy Kell, minek avatkozott bide, maga 
minden lében kanál! — szólt a főnök.

— De kérem, hivatalosan léptem fel !
Egészen felesleges volt. azok az ét­

iéi cinben veszekedtek, egy lelek sem volt 
tájt tik kívül ott, luit mi köze volt magának 
hozzá?

Jól van kérem — szólt a portás — 
bánom is on, ir/.t a pofont úgyis a ma­
gyar államvasut kapta !

Táviró a tengeren. Nagy diadalünnepet 
id a napokban a tudomány A jövő héten uvit- 
ják meg az Egyesült Államok és Anglia között 
az első drótnélküli táviró állomást a nagv kö-

rtiim
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zönscg részére. Marconi világra szóló találmánya 
ezzel átmegy a gyakorlati életbe s vele megint 
közelebb jutottak a szétszórt világrészek egy­
máshoz. Az első táviratot líoosevplt elnök váltja 
Kdviínl királyival s Manami maga dirigálja ki;- 
szülvkét.

* Poruljárt zsebmetszö Mnlt rt/úiiiimklmii 
hiriil adtuk, hogy egy utas a kassn-legonyo- 
IIIihálvi vonalon A.-Misivé és \agy-Szaláncz 
között kiesett a vonatból. Midőn a sérültet 
eszméletlen állapotban X.-Szalanczra beszál­
lították egv kárvallott sertöskereskeün nii 
társát ismerte lel benne, akivel a kupéba 
együtt szállt be. Midőn a sérült magához 
jött kihallgatták, egyben megállapították, hogy 
ő a tolvaj s a pénzt is megtalálták nála. 
Valószínűleg még az állomás előtt le akart 
ugrani s idejében elillanni, de rajta vesztett. 
Érdekes, hogy az agy velejét is megsértette, 
annak eg\ részét el is távolították s meg 
életben van. Folyton alszik, néha feleszmei, 
de ismét mély álomba merül. Az agy sérü­
lése következtében a hal féle bibivé van s 
mozdulni sem tud. Klethen maradásához nincs 
remény.

IRODALOM.
„Szárnyaskerék.“

Mint már múlt évi 31» ik számunkban is meg­
emlékeztünk róla, ez év január hó 3-án Kolozs­
várott megjelent a „Szárnym-kerek" eziinti szép­
irodalmi es vasúti szaklap.

A lapnak iöszerkesztóje dr lívreezky Sándor, 
felelős szerkesztője dr. 1 ile.-z Lajos, társszer­
kesztője dr. Vegh Iliidre, fömunkatárs es k adó- 
laptulajdonos Nemes líyőző.

Mint az időközbeni megjelent második számból 
is láttuk, a lap híven ragaszkoi k ama jel- 
szabikhoz. a melyet zászlajára irt és inig egy­
részt hasznos >zakezikkekkel igyekszik olvasóit 
oktatni, egyúttal kellemes szórakuztatáMikról is 
gondoskodik.

I'jhói is melegen üdvözöljük a testverlapot 
es őszintén sikert k,várniuk miiködésükböz.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Sujnáljuk. hogy kívánságuknak nőm t" 

hetünk eleget. mert a Vasutasok Családi Saptúrái 
ez évben csupán csak annyi példányban nyomattuk, 
a hányra előzetes megrendelést kaptunk, Így a meg­
rendelt 0000 példány teljesen elfogyott.

Szárnyaskerek. A legnagyobb készséggel megenged­
jük. Testvéri üdvözlet!

H. J. Sajnáljuk, de lapunk mértékét nem úti meg. 
A kézirat rendelkezésére áll.

K. M. 25. Ön egy szúrojtvónyt egyszer megfejtett, 
most már poétának tartja magát. Vcrs-biralónk rim 
görcsöket kapott.

T. K. Semmi bizonyos nem szivárgott ki. Az a bir 
tartja magát, hogy az állami hivatalnokokéval lesz 
azonos, he adósságot még erre ne csináljon. Igaza 
van, takarékoskodni ott lobét, a hol van miből.

V M Mindent, csak pletykát nem! Tessék concret 
adatokkal előáliani s könyörtelenül le fogjuk leplezni. 
Mindent az igazságért!

K Sándor. Nagy Mihály. Előfizetése augusztus hó 
31 én járt le, tehát múlt évi hátraléka 2 kor. ti7 fill.

EEJTÖRŐ.
kapunk Hívásúitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Koczkarejtvcny.
1 3 8 0

II 11 13 l.*$

17 irt 18 19

20 20 23 32

Ezen kuezkákhan lévő számok úgy lieíyezondök el, 
hogy azok oszloponként halról Jolira, és felülről lefelé 
összeadva ö9-ct eredményezzenek.

K rejtvény megfejtését február hó 1 én megjelenő 
ő-ik szamunkban hozzuk . a megfejtők között egy juta 
lomkönyvet sorsolunk ki

A megfejtés határideje január 2d.
A f. r. 1 só szám ónkban megjelent rejtvény megfejtése

Béka, törj, oroszlán.
A kitűzött jutalmat a megfejtők közül Füredi Lali. 

polg. isk tanuló Budapest nyerte meg, kinek ezimére 
Mikes I.ajos : Az időgép rzinni kötetét postára tettek.

I elelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

Vagy. kir. államvasutak 
IH9Í152 9n2.

Hirdetmény
A magy. kir. államvasutak építési és pályafenntar 

t.isi |i, főosztályában szerkesztett vagy egyébként ott 
előfordulható rajzok tóbbszörösitósi egységárainak •"> 
évre terjed ■ biztosítására, nvilt pályázatot hirdet.

Azon rajzok (autogratiák, fotolitogratiák, kévésetek 
stli) melyekből a több<zörösitvnyok minőségére vo­
natkozó követelmények megítélhetők s melyek az egy­
ség iraL megállapítására befolyást gyakorolhatnak, ezen 
igazgatóság VI Tt réz-körut 50 alatti központi terv­
tárunkban (földszint 27» ajtó) és h 111 szakosztály eme­
leti helyiségében. köznap kon reggeli rt és délután 
o óra s ünnep- és vasárnapokon délelőtt 9 és 12 óra 
között f. é. február ó ig megtekinthetők. Központi terv­
tárunkban a munkanemeket és a követelményeket tar­
talmazó pályázati föltételek is díjmentesen kaphatók 
s Ugyanott az esetleg szükségelt bővebb szóbeli ma­
gyarázatok is meg fognak adatni.

Csak az itt kapható ajanlati mintákon (ürtáldázatok) 
benyújtandó ajánlatok fognak figyelembe vétetni.

Budapest, 1903. január havában.
A m kir. államvasutak Igazgatósága 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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HALADÁS 1903. január 18.

Kisebb rendeléseknél pénz előre bekül­
déssel jutányosabban jön.
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